

**«УТВЕРЖДАЮ»**  
Генеральный директор  
Муниципального бюджетного учреждения  
«Центр развития физической культуры,  
спорта и отдыха»

А.А. Малахова

«        »        2024 г.



**ПОЛОЖЕНИЕ**  
**о проведении шахматного турнира МБУ «ЦРФКСиО»**  
**посвящённый к Дню молодёжи**  
(далее - соревнования)

**1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ**

Основными целями и задачами соревнования являются:  
популяризация шахмат в Дмитровском городском округе;  
повышение спортивного мастерства юных шахматистов;  
выявление сильнейших шахматистов для включения их в состав сборной Дмитровского городского округа.

**2. ОРГАНИЗАТОРЫ**

Общее руководство организацией, подготовку и непосредственное проведение соревнований осуществляет Муниципальное бюджетное учреждение «Центр развития физической культуры, спорта и отдыха».

Главный судья - Саакян О.Л., СС2К.

**3. ДАТА И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ**

Соревнования проводятся **23 июня 2024 года** по адресу: Московская область, г. Дмитров, мкр. Аверьянова, д. 3, отделение Шахматный клуб.

Программа:

*с 10:00 до 10:20 - регистрация участников;*

*10:40 - начало соревнований.*

*Телефон для справок: 8(926)234-14-54.*

**4. УЧАСТНИКИ**

К участию в соревнованиях допускаются все желающие которые имеют соответствующую спортивную подготовку и допуск врача. Участие в соревнованиях осуществляется только при наличии договора (оригинал) о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев на время проведения соревнований.

Турнир проводится разделением на 3 группы по рейтингу.

*А – рейтинг от 1350 и выше;*

*В – рейтинг от 1150 до 1350;*

*С - рейтинг от 1000 до 1150.*

**5. НАГРАЖДЕНИЕ**

Победители и призеры соревнований определяются в соответствии с правилами вида спорта. Победители и призеры соревнований награждаются медалями и дипломами.

В каждой группе награждаются участники, занявшие 1, 2 и 3 места. Мальчики (юноши, мужчины) отдельно, девочки (девушки, женщины) отдельно.

## 6. ФИНАНСИРОВАНИЕ

Расходы, связанные с проведением соревнований (награждение), несет МБУ «ЦРФКСиО». Расходы, связанные с командированием участников, несут командирующие организации.

## 7. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Безопасность, антитеррористическая защищенность и медицинское обслуживание участников соревнований и зрителей обеспечивается Муниципальное бюджетное учреждение «Центр развития физической культуры, спорта и отдыха» в соответствии с Постановлением Губернатора Московской области № 63-ПГ от 05.03.2001 «О порядке проведения массовых мероприятий на спортивных сооружениях в Московской области», Распоряжением Губернатора Московской области № 400-РГ от 17.10.2008 «Об обеспечении общественного порядка и безопасности, оказании гражданам своевременной квалифицированной медицинской помощи при проведении массовых мероприятий на территории Московской области» и Протоколом рабочего заседания аппарата антитеррористической комиссии Дмитровского городского округа Московской области 27.03.2024 г. с представителями территориальных органов силовых ведомств.

Соревнования проводятся на спортивных сооружениях Дмитровского городского округа при условии наличия актов технического обследования готовности сооружения к проведению мероприятий.

Обязательным условием проведения соревнований является исполнение приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2020 г. № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» и форм медицинских заключений о допуске к участию в физкультурных и спортивных мероприятиях».

## 8. ПРОЧЕЕ

Количество мест ограничено, для участия в соревнованиях необходимо отправить предварительную заявку. Зарегистрированным для участия в соревнованиях считается шахматист, отправивший до 21 июня 2024 г. заявку для участия соревнованиях на электронный адрес [hovanes@yandex.ru](mailto:hovanes@yandex.ru) и получивший положительный ответ на заявку. В заявке следует указать фамилию, имя, дату рождения, id ФШР если есть, в каком клубе занимается, город, номер мобильного телефона. Шахматистам, своевременно не отправившим предварительную заявку, а также отправившим заявку, содержащую неполные данные, участие в соревнованиях не гарантируется.

Российские шахматисты. Не имеющие id ФШР, обязаны при регистрации представить копию российского паспорта, или копию свидетельства о рождении.

В случае большого количества заявок организаторы оставляют за собой право досрочного прекращения регистрации.

Соревнования проводятся по Швейцарской системе, по правилам ФИДЕ. Жеребьевка компьютерная с использованием программы «Swiss Master». Контроль времени: 10 минут с добавлением 5 секунд на ход каждому участнику, 7 туров.

Время старта каждого тура по факту окончания предыдущего.

Соревнования будут поданы на обсчёт рейтинга в Федерации шахмат России.

Организаторы оставляют за собой право вносить изменения в систему проведения турнира в зависимости от количества заявленных участников в каждой группе.

Поведение участников во время соревнования регламентируется в соответствии с Положением о спортивных санкциях в виде спорта «шахматы».

Победители и призёры определяются по наибольшей сумме набранных очков, а в случае их равенства вступают в силу дополнительные показатели в порядке убывания значимости:

- а) коэффициент Бухгольца;
- б) коэффициент Зоннеборна-Бергера;
- в) личная встреча.

Обязательный читинг – контроль на спортивных соревнованиях проводится с соблюдением требований античитерских правил, утвержденных ФИДЕ.

Апелляция на решение главного судьи должны быть поданы в течение 10 минут после окончания тура в письменном виде. Решение апелляционного комитета является окончательным. Апелляционный комитет в составе пяти человек назначается оргкомитетом.

Протесты на результаты жеребьевки не принимаются, за исключением главного правила швейцарской системы – два участника не могут играть между собой более одного раза.

**Настоящее Положение является официальным вызовом на соревнования**